Технологическая карта урока
Предмет: «Изобразительная деятельность (лепка, рисование, аппликация)».
Класс: 3 «Б». 
Тема: «Ветка рябины».
Дата проведения: 25.10.2023
[bookmark: _Hlk61268093]Цель: формирование представлений о признаках осени, о рябине,  воспитание у детей интереса к лепке, обучение приёмам лепки: отщипывание, скатывание, надавливание.
Планируемые результаты: 
Предметные: 
· закрепить представление о признаках осени;
· упражнять в лепке приемом раскатывания круговыми движениями ладони, использовать приемы лепки: отщипывание, скатывание, надавливание; 
· закрепить цвета - красный, желтый, зеленый, оранжевый,коричневый;
· иметь представление о правилах работы с пластилином.
Познавательные: 
· уметь следовать инструкции;
· уметь прогнозировать свои действия согласно полученной инструкции;
· уметь считывать информацию с графических изображений, фото, видео, аудио.
Коммуникативные:
· уметь выразить свои желания и просьбы на уровне ученик-учитель;
· слушать и отвечать на вопросы взрослого;
· владеть элементарными навыками коммуникации и принятыми ритуалами социального взаимодействия.
Регулятивные:
· понимать системы общепринятых правил и требований;
· уметь устанавливать коммуникативные связи и соблюдение этической и дисциплинарной дистанции при взаимодействии с окружающими людьми;
· придерживаться учебному поведению.
Оборудование: монитор, ноутбук, картинки с изображением осенних пейзажей, карточки PECS.
Тип урока: урок открытия новых знаний, обретения новых умений и навыков.
1. Организационный этап.
2. Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.
3. Актуализация знаний.
4. Первичное усвоение новых знаний.
5. Физкультминутка.
6. Первичная проверка понимания.
7. [bookmark: _Hlk85554433]Первичное закрепление нового знания.
8. Включение в систему знаний и умений.
9. Рефлексия учебной деятельности, подведение итогов.


Структура и ход урока:
	№
	Этап
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	БУД

	1
	Организационный этап.

	2 мин.
	Преподаватель предлагает обучающимся встать около своих парт.





«Здравствуйте, ребята! Садитесь!»












Педагог:
-Сейчас я загадаю вам загадку, а вы должны будете угадать, о каком дереве сегодня будет речь.
Я смотрю в своё окно,
Вижу дерево одно.
Гроздья красные висят,
Птички скушать их хотят. 
(Ответы детей)
Правильно,рябина!     

	Обучающиеся становятся около своих парт.




Каждый обучающийся приветствует педагога доступным для него способом: жестом, звуком, словом.
Обучающиеся садятся за парту.




Обучающиеся отгадывают загадку.






	Развитие регулятивных БУД: следовать предложенному плану и работать в общем темпе.  

 Развитие коммуникативных БУД: вступать в контакт и работать в коллективе; слушать и понимать инструкцию к учебному заданию в разных видах деятельности и в быту.

Развитие познавательных учебных действий: выделять некоторые существенные, общие и отличительные свойства хорошо знакомых предметов.


	2
	Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.






































	3 мин.
	Педагог демонстрирует плакат с изображением осеннего дерева.
Ребята, посмотрите, как называется этот кустарник?
Правильно, рябина.
[image: ]
                    
        Преподаватель вывешивает на доске карточку с напечатанным словом «Ветка рябины» и предлагает читающему ученику прочитать эти слова.
         Рябина 
   Ветка рябины





Педагог предлагает детям повторить слова «Рябина» и «Ветка рябины» хором.

Педагог озвучивает тему урока: «Ветка рябины».





Педагог:
Как вы думаете, почему  рябину считают красавицей? Что, по-вашему, красиво в этом дереве? (Ответы детей).
Теперь давайте послушаем очень красивое стихотворение Л. Коротаевой «Осенняя рябина»:
Нежно гладит куст рябины
Осень влажною рукой:
Ягод красные рубины
И багряных листьев рой.
Каплет дождик непрестанный,
И сбегают ручейки
В лужу под рябиной старой.
Выбивают пузырьки
Капли. В луже все в движенье.
Смотрит осень: "Только рябь.
Где мое в ней отраженье?
Развела такую хлябь.
Ну-ка, перестань лить, дождик,
Солнцу путь освободи.
Нарисуй меня, художник.

	Обучающиеся рассматривают плакат, отвечают на вопрос.
















Обучающийся читает слово.












Обучающиеся повторяют хором.

Обучающиеся прослушивают тему урока.



Обучающие слушают педагога,
отвечают на вопрос доступным образом.

Обучающиеся прослушивают стихотворение.

	
Развитие коммуникативных БУД: слушать и понимать инструкцию к учебному заданию.













Развитие познавательных БУД: наблюдать под руководством взрослого за предметами; читать.
Развитие регулятивных БУД:
адекватно использовать ритуалы школьного поведения (поднимать руку, вставать и выходить из-за парты); контролировать и оценивать свои действия и действия одноклассников.





БУД: слушать и понимать инструкцию к учебному заданию в разных видах деятельности; обращаться за помощью и принимать помощь; 
вступать в контакт и работать в коллективе.


	3
	Актуализация знаний.


















                                                                                                                                         

	6 мин.























   

















	Педагог:
А знали ли вы, что рябина прорастает даже в очень холодных краях. Это одно из немногих деревьев, которое  так хорошо может приспосабливаться к окружающей среде. В нашем городе Калининграде, тоже много рябины. Осенью улицы, дворы и парки наряжаются в рябиновые бусы. Ягоды рябины очень полезны. В народе рябину называют птицелов, так как она привлекает птиц и они клюют её ягоды. Так же ими питаются медведи и лоси. Рябина не жадная, всем хватит её ягодок. Зимняя ягодка становится вкусной для нас, людей,  только после заморозков.
А теперь пора внимательно рассмотреть мою картину с рябиной.
Листики рябины осенью  окрашиваются в разные тона. В какие? (Красные, бордовые, желтые, коричневые, оранжевые). Какой формы ягодки? (круглые) Какого цвета? (красные) Как расположены ягодки? (гроздью, их много)Посмотрите внимательно, и скажите, как расположены листочки на веточке? (парами, симметрично, по два). Какого цвета листики? (желтые, оранжевые, немно зелёные)
Педагог: «На столе лист картона с нарисованной веткой рябины без листьев и ягод».
- Чего не хватает на деревьях?
- Сейчас, мы будем делать осенние листочки из пластилина и ягоды. 
- Какого цвета нам понадобится пластилин. (Красный, жёлтый, оранжевый, зелёный,коричневый.)
- Пластилин мягкий материал, он легко раскатывается, сминается.
Показ, как нужно отрывать маленькие кусочки пластилина (желтого, красного, оранжевого и зеленого цвета), скатывать шарики между ладоней и прикреплять получившиеся листики на ветки дерева.
Давайте повторим правила работы с пластилином:
1. Застилай стол клеёнкой; работай на подкладной доске;
2. Не бери пластилин в рот;
3. Следи, чтобы куски пластилина не падали на пол;
4. Старайся не испачкать одежду;
5. Разминай и согревай руками пластилин, придавая ему мягкость и пластичность;
6. После работы убирай рабочее место; протри руки влажной тряпкой или вымой их с мылом.
Педагог вывешивает на доску плакат.
[image: ]
Педагог ,ребята, сегодня на уроке мы с вами будем лепить из пластилина ветку рябины.
Посмотрите на веточку внимательно,какие цвета пластилина мы будем использовать? (ответы детей)
Правильно- красный, оранжевый, коричневый, зеленый.
[image: ]
Пластилин мягкий материал, он легко раскатывается, сминается.

Показ, как нужно отрывать маленькие кусочки пластилина (желтого, красного, оранжевого и зеленого цвета), скатывать шарики между ладоней и прикреплять получившиеся листики и ягодки на ветку. [image: ]
Педагог демонстрирует приемы лепки из пластилина.             
	Обучающие слушают рассказ учителя.
     
















Обучающиеся наблюдают за действиями учителя.

   



   


Обучающиеся слушают преподавателя о правилах работы с пластилином.










Обучающиеся смотрят фрагмент развивающего видео «Бытовые приборы» и повторяют название  хором .


.

	Развитие регулятивных БУД: контролировать и оценивать свои действия и действия одноклассников; активно участвовать в деятельности класса.
Развитие коммуникативных БУД: слушать и понимать инструкцию к учебному заданию в разных видах деятельности; обращаться за помощью и принимать помощь; 
вступать в контакт и работать в коллективе.
Развитие познавательных учебных действий: выделять существенные, общие и отличительные свойства предметов.






Развитие познавательных учебных действий: выделять некоторые существенные, общие и отличительные свойства хорошо знакомых признаков.


	4.
	Первичное усвоение новых знаний.















































	8 мин.








  
	   
Педагог зачитывает стихотворение

[image: ]


Преподаватель просит рассмотреть рисунок приемы работы с пластилином.

Обучающиеся слушают преподавателя о правилах выполнения задания.
[image: ]
1.Возьмем коричневый пластилин и сделаем жгутики (веточки рябины), жгутики должны быть тонкими. [image: ]
2. Берем красный и оранжевый пластилин и катаем маленькие шарики (ягодки), прижимаем (приплюснуть) к веточке на картоне пальцами.
[image: ]
3. Возьмем зеленый пластилин и сделаем листики для нашей рябины.
Посмотрите на свои работы:
Какая у нас получилась ветка рябины?
Красивая, нарядная, яркая…
Вы все, ребята, сегодня большие молодцы!
Сейчас мы с вами наведем порядок на своем рабочем месте


[image: ]

	Обучающиеся слушают преподавателя о правилах выполнения задания.
















Обучающиеся рассматривают рисунок  с заданием и выполняют действия,согласно словесной инструкции педагога.





















Двое  из обучающихся читают слова.
	Развитие личностных БУД: 
понимание личной ответственности за свои поступки на основе представлений о правилах поведения.

Развитие регулятивных БУД: адекватно соблюдать ритуалы школьного поведения.

Развитие коммуникативных БУД: слушать и понимать инструкцию к учебному заданию;
активно участвовать в деятельности, контролировать и оценивать свои действия и действия одноклассников.








Формирование коммуникативных БУД: вступать в контакт и работать в коллективе.

Формирование личностных БУД: самостоятельность в выполнении заданий.

	5
	Физкультминутка.







	2 мин.


	Педагог декламирует стихотворение и обучает детей выполнять ритмические движения, согласно тексту стихотворения.
Давайте побудем осенними листочками, которые кружит ветер:
Мы листики осенние
На веточках сидели.
Дунул ветер – полетели.
Мы летели, мы летели
И на землю сели.
Ветер снова набежал
И листочки все поднял,
Повертел их, покрутил
И на землю опустил.

	Обучающиеся слушают педагога, наблюдают за его действиями и выполняют двигательные упражнения по подражанию.



	Формирование коммуникативных БУД: вступать в контакт и работать в коллективе.

Формирование личностных БУД: самостоятельность в выполнении заданий.

	6
	Первичная проверка понимания.







	7 мин.





	Преподаватель учит обучающихся работать с карточками по алгоритму: посмотри, найди, покажи. 
[image: ]

Сейчас мы с вами посмотрим видео о полезных свойствах рябины.
https://youtu.be/ksRKUszPSj0?si=OmAU0T680E2It3bw
                    
	



Обучающиеся наблюдают за действиями преподавателя


Обучающиеся слушают.










Обучающиеся просматривают видео.
	Развитие коммуникативных БУД: вступать в контакт и работать в коллективе; 
слушать и понимать инструкцию к учебному заданию в разных видах деятельности.

Развитие регулятивных БУД: 
контролировать и оценивать свои действия и действия одноклассников. 




Развитие познавательных учебных действий: выделять некоторые существенные, общие и отличительные свойства хорошо знакомых предметов.

	7
	Первичное закрепление нового знания.



















	4 мин.
	Преподаватель выдает каждому обучающемуся карточки PECS «Признаки осени».
        
Преподаватель зачитывает загадки про осень  и просит детей карточкой показать отгадку.

Весною зеленела, Летом загорала, 
Осенью надела красные кораллы. (Рябина)

Не зевай и собирай. Наш осенний … (урожай) 
Хмурая, мохнатая
И водой богатая.
Нам не нужно её бить,
Всё равно ей слезы лить…(туча)
Стоял на крепкой ножке, Теперь лежит в лукошке. (Гриб)

	Обучающиеся рассматривают карточки PECS. 







Обучающиеся слушают потешку, выбирают нужную карточку и показывают её) учителю.
	Развитие личностных БУД: самостоятельность в выполнении учебных заданий.

Развитие познавательных БУД: понимать элементарное схематическое изображение, предъявленное на бумажном носителе.

Развитие регулятивных БУД:
соотносить свои действия и их результаты с заданными образцами.

	8. 
	Включение в систему знаний и умений.








	5 мин.
	Проводится пальчиковая гимнастика на изучаемую тему:

Пальчиковая гимнастика «Осень»
Ветер по лесу летал,
(Плавные, волнообразные движения ладонями)
Ветер листики считал:
(Загибаем по одному пальчику на обеих руках)
Вот кленовый,
Вот рябиновый резной,
Вот с берёзки – золотой,
Вот последний лист с осинки
(Спокойно укладываем ладони на стол)
Ветер бросил на тропинку.



 

[image: ]

	
Обучающиеся выполняют действия по инструкции преподавателя.




























	Развитие коммуникативных БУД: сотрудничать со взрослыми и 
сверстниками в разных социальных ситуациях.     

Развитие регулятивных БУД:
соотносить свои действия и их результаты с заданными образцами;
активно участвовать в деятельности класса.

Развитие познавательных учебных действий: наблюдать под руководством взрослого за предметами и явлениями окружающей действительности.                  

	9
	Рефлексия учебной деятельности, подведение итогов.

	3 мин.
	Преподаватель: «Ребята, мы сегодня на уроке лепили веточку с какого дерева? 
Правильно – рябиновая ветка. 
Что мы можем  сказать о рябине?
Это кустарник,
очень красива рябина осенью, лакомство для птиц,и для человека полезными свойствами обладают ягоды рябины.»



Педагог вывешивает на доске смайлики  с разным настроением и просит обучающихся определить по смайликам их настроение.
      [image: ]
	Обучающиеся слушают объяснение преподавателя.








Обучающиеся рассматривают картинки.



Обучающиеся по очереди подходят к доске и выполняют действия согласно инструкции педагога.






	Развитие коммуникативных БУД: сотрудничать со взрослыми и 
сверстниками в разных социальных ситуациях.     

 



Развитие регулятивных БУД: контролировать и оценивать свои действия и действия одноклассников.                     
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